

# 世俱杯想跟巴萨较劲 恒大凭什么底气足

## 世俱杯看点

北京时间明天下午3时，广州恒大的世俱杯首战就要在日本的大阪打响。作为年终岁末世界足坛的大戏，汇聚了全球各大洲俱乐部冠军队的世俱杯也被形容为“星球大战”。这项代表着世界足坛最高水准的俱乐部赛事，到底有哪些看点？

年年岁岁花相似，岁岁年年人不同，今年的世俱杯，还真与往年不一样。

### 阿里能否一炮打响

一年一度的世俱杯，因为阿里巴巴的横空出世，一下子变得与众不同。

阿里巴巴签约冠名赞助世俱杯8年，是第一家冠名世界顶级大赛的中国公司。而当“丰田杯”变成“阿里杯”，这项赛事与中国球迷之间的感情也被大大拉近了。

对阿里来说，这是他们正式进军世界足坛的第一步，能否借着拿下冠名权的机会，与世俱杯组委会，乃至与国际足联搞好关系，显得尤为重要。因此，阿里体育也留下大批人马在东京，目的就是协调好各方关系。12月10日，广岛三箭与新西兰奥克兰在横滨的世俱杯揭幕战中，阿里巴巴的广告牌已经正式亮相球场。

投身足球，新成立的阿里体育绝不会停下脚步。据悉，他们下一步有意赞助中国女足，而且还有可能推动中国再次申办女足世界杯。

### 斯帅能否超越里皮

里皮是世界名帅，斯科拉里也是。这届世俱杯，是斯科拉里超越里皮的绝佳机会，就看恒大球员能不能给力了。

2013年，“银狐”里皮率领恒大拿到亚冠冠军，世俱杯闯进四强，但在三四名决赛中遗憾输给巴西米内罗竞技，最终获得第四名。

在日本，斯科拉里1995年和1999年曾经两次带队闯进世俱杯前身丰田杯的决赛，却都错失金杯。不过，本届世俱杯主办地横滨却是斯科拉里的福地——2002年世界杯，他率领巴西队就是在这里捧起冠军的。

如果恒大明天首轮闯关成功，12月17日第二轮将对阵强大的巴萨，不过这显然是难以逾越的大山。2013年，恒大当时就以0比3完败并未出尽全力的拜仁，可见中国足球与欧洲足球的差距之大。想要超越里皮，斯科拉里只能寄望于季军争夺战，对手很可能是非洲冠军民主刚果的马泽姆贝或者J联赛冠军广岛三箭，无论哪一支，恒大都有不小的取胜希望，拿一块铜牌并不是太难。

### 河床能否击败巴萨

不出意外，本届世俱杯决赛仍将呈现欧洲与南美对决的格局。阿根廷河床能否阻击巴萨登顶？从名单来看，对于这支河床队，中国球迷最熟悉的要属萨维奥拉和皮斯库里奇，前者曾在巴萨踢球，而后者曾经效力于山东鲁能队。

再看看巴萨，由梅西、苏亚雷斯、内马尔构筑的“MSN”组合足以震慑任何防线。而这3名前鋒分别来自阿根廷、乌拉圭、巴西，欧冠冠军用南美“三叉戟”打南美解放者杯冠军，也是一件相当有意思的事。

在世俱杯历史上，南美解放者杯冠军只有4次封王经历，相比之下，欧洲俱乐部具有压倒性优势。不过，虽然巴萨能力超群，但毕竟比赛太多，球员疲劳，会不会全力以赴也很难说。萨维奥拉领衔的河床同样实力不弱，能不能制造一个战胜巴萨夺冠的“冷门”？

本报记者 关尹

## 颈椎病、腰椎间盘突出症 膝骨关节炎，告诉你一小招

近年来，因颈腰部疼痛到医院就诊的人不少，中老年人所占比例较大，患者主诉较多的常常是腰疼，坐骨神经疼，腿脚麻木胀痛，头晕手麻，走不了远路等。然而由于椎间盘是无血管组织，常规有效成分很难进入病灶，导致该类疾病久治不愈，病人痛苦不堪……

现在好了，随着科技的发展，有了一种外用新方法，叫黑骨头活络膏牌远红外骨痛贴，它是国家二类械准字号产品，专针对颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出症、膝骨关节炎、网球肘、腰肌筋膜炎、肌肉劳损疼痛问题研制而成，它巧妙运用了远红外技术，通过局部贴敷，体表施治、皮下吸收，可改善局部微循环、促进机体的新陈代谢，费用低、无异味，只需往患处轻轻一贴，非常简单方便，自上市以来深受广大颈、腰椎病、关节病患者欢迎，很值得一试。本市静安区华山医院住院部2号楼底楼外康林仁和连锁设有专柜，市内免费送货，货到付款。咨询订购021—31268809。买5送1（同品）。

合肥康林仁和科技有限公司生产 皖食药械（准）字2013第2261158号 皖医械广审文第201503007号  
禁忌内容详见说明书 详见说明书 警告：请仔细阅读产品说明书并在医务人员指导下使用。

新民图表

制图 董春洁



即便身为亚冠冠军、在亚洲赛场所向披靡，但世俱杯里的广州恒大恐怕就不是什么多受关注的球队了。不过这一次出征日本，恒大上下

的心气却不低，主教练斯科拉里直接“藐视”了首轮对手墨西哥美洲队，甚至还想和巴萨比试比试。恒大凭的是什么？

### 六大外援

无论中超还是亚冠，恒大淘宝队最多只能用4名外援。但在世俱杯上没有外援使用的限制，也就是说，只要斯科拉里乐意，他完全可以一口气排出6名外援集体上场的“超级阵容”。

就在世俱杯开打之前，恒大收获了一大利好：重伤近一个赛季的巴西前锋阿兰伤愈复出了。作为年初恒大重金引

进的强力外援，阿兰只踢了两场比赛便意外受伤，好在他现在能够踢世俱杯。斯科拉里手中，还拥有高拉特、埃尔克森、罗比尼奥3名外援前锋，加上阿兰，这4人足以把恒大的前场全包了，再算上巴西铁腰保利尼奥，若是配以这样一个阵容，恒大的中前场完全可以算得上是一支欧洲强队。

昨天，恒大在大阪长居陆上竞技场外场进行了抵达日本之后的第二堂训练课，斯科拉里一度尝试过6外援的阵型。不过，从目前的情况来看，最有可能就是5名外援同时首发，刚刚恢复不久的阿兰则在下半时替补出场。多了2名外援，“升级版”恒大的战斗力肯定比之前更强，拿下墨西哥美洲队应该不成问题。

### 球队雄心

在恒大老板许家印的口中，除了亚冠夺冠，还多次提到一句话：要让恒大成为世界排名前20的球队。世俱杯，无疑是最好的机会。

过去，亚洲球队参加世俱杯的目标仅仅是尽力走到欧洲冠军面前，与世界上最好的球员交锋，踢出不俗的表现，出其不意地抢占一些媒体的头条。不

过，这种“小团队”的心态如今一去不复返了。

广州恒大不像之前参加世俱杯的亚洲球队，也不像他们在亚冠中的竞争对手，他们将世俱杯视为自己发展的一个组成部分。今年早些时候，这支从2010年以来花费超过1.5亿美元、拿下5座中超冠军和两座亚冠冠军奖杯的

球队确立了自己未来的方向，那就是，成为世界排名前20位的球队。尽早赢得世俱杯冠军，肯定是这一目标的重要组成部分。

所以说，恒大雄心勃勃，他们是孜孜不倦的追赶者，这将帮助他们在世俱杯的舞台上激发更大的斗志和能量。

### 主帅渴望

世界上没有几支球队可以让世界杯冠军教头坐到他们的教练席上，而广州恒大却拥有斯科拉里。

斯科拉里不会忘记，他率领的巴西队2002年在横滨体育场捧起了世界杯冠军奖杯，而那片球场也将是12月20

日恒大所希望的场地，也就是最后的决赛。成为第一个在国家队和俱乐部双料世界杯中夺冠的教练，对于斯科拉里来说极具吸引力。

斯科拉里深知，一座冠军奖杯可以帮他重塑名誉。率领一支亚洲范围内最

富有的队伍获得亚冠，还不足以帮助他重建名声，尤其在去年世界杯那场1比7的惨败之后。但是，如果可以击败巴塞罗那，并拿到世俱杯的冠军，对于斯科拉里来说，将是一个很好的回归宣言。主帅重视，球员又怎敢不卖力？

### 绝好时机

天时、地利、人和，这一次恒大都占了。与其他参赛球队不同，到日本参赛对于恒大来说，没有什么不便利。去大阪，恒大只需要不到3个小时的飞行，就像打一次中超联赛的客场。而那座城市，恒大两个月前还曾经造访过，在亚冠半决赛中淘汰了J联赛冠军大阪钢巴。

中超联赛已经于6周之前结束，这也可以让斯科拉里和他的球队倾尽全力来对待亚冠；而在3周之前，亚冠联赛也已结束，这也注定了恒大将

以一种甜蜜的姿态进入世俱杯的周期——充分的休息，在漫长艰难的赛季结束后依然不松懈，依然保持着犀利的精神状态。

如今的恒大，堪称最强时期。阿兰伤愈，高拉特也从他的腿伤中恢复，连没有注册亚冠名额的罗比尼奥也准备好了用一次完美的表演来结束他在广州的最后时光。为了世俱杯，一个更强大的恒大早已准备好了！

本报记者 关尹